大学生入伍政策12问
一、大学毕业生优秀士兵提干
1、问：大学生毕业生提干，选拔对象的范围？
答：在部队服役的大学生士兵均可列入提干选拔范围，向作战部队和艰苦边远地区倾斜。学历要求，一本二本(含毕业学年入伍，服役期间取得学历和学位的)、三本需要学历和学士学位。
2、问：大学生毕业生提干，专业有啥要求？
答：男，专业不限。女：主要是理工类以及会计学、审计学、财务管理类，临床医学、药学、生物医学工程类专业。其中，非理工类专业入伍、从事通信专业的女大学生士兵且通信专业分业科目考核成绩达到良好以上的，可以纳入通信类专业选拔范围。
3、问：大学毕业生士兵提干对象的入伍时间有何要求？
答：截止6月30日，入伍1年半以上(服役期间取得学历和学位的应当入伍2年以上)，且在推荐的旅(团)级单位工作半年以上。
4、问：大学毕业生士兵提干对象的年龄有何规定？
答：本科毕业的年龄不超过26周岁。其中，获得二等功以上奖励的，被军区级以上单位树为重大典型、表彰为英模人物的，驻国家三类以上艰苦边远地区少数民族聚居区部队且为少数民族的，年龄可以放宽1岁。
5、问：现实表现有什么要求？
答：被评为优秀士兵或者被旅(团)级以上单位评为先进个人；三本毕业的还应当担任班长(副班长)，或荣立三等功以上奖励，或被旅(团)级以上单位评为军事训练标兵。
6、问：大学毕业生士兵提干对象的选拔程序是怎样的？
答：主要是四个方面。①组织推荐。团、营级单位党委和基层党支部，逐级研究推荐，报师(旅)级单位政治机关。②考察筛选。师(旅)级单位政治机关进行综合考察。③资格审查。军级单位政治机关，组织档案材料审查和体格检查。④考核审批。军兵种（陆海空分部）级单位司令部机关会同政治机关集中组织提干推荐对象进行军事职业能力考核。
二、士兵考学
7、问：高中学历士兵考学年龄要求
答：以下均按照2017年计算。高中毕业生士兵考生年龄不超过22周岁（在1995年1月1日以后出生）。考生入伍时是在校大学生士兵以及少数民族士兵年龄放宽一岁（在1994年1月1日以后出生）。报考机要、护理专业的士兵，年龄应当在二十周岁以下。
大专生士兵考生年龄不超过24周岁（1994年1月1日以后出生），少数民族士兵可放宽1岁(1993年1月1日以后出生)。
8、请简单概括一下军考流程？
答：①选拔与培养；由团级单位负责组织实施。②思想政治考核。③军事科目考核。报考初级指挥专业的，考核军事共同科目和军事专业科目；报考其他专业的，考核军事共同科目。④体格检查。必须在指定的医疗单位进行。
⑤文化科目考核。（重头戏）高中毕业的士兵考生，文化统一考试科目为政治、语文、数学、外语、物理、化学6门；初中毕业的士兵考生，只考政治、语文、数学、物理4门。
⑥录取。士兵考生录取工作于每年8月20日前结束。
⑦复查和复试。新生入学三个月内，由院校进行政治、身体复查和军事、文化复试。合格者予以注册取得学籍。
三、现行退役大学生士兵就业政策
9、问：请问退役士兵就业的工作经历和工龄怎么计算？
答：服役期视为工作经历，在公务员考录和企事业单位招聘工作人员时计算工龄，在团和相当团以下单位服役期视为基层工作经历。进行定向公务员考录和企事业单位招聘时，退役大学生士兵可视同为普通高等学校毕业生办理招录手续。
10、问：就读普通高等学校优惠政策？

答：①自主就业退役士兵可在高考成绩总分基础上加10分投档；服役期间荣立二等功以上或被大军区以上单位授予荣誉称号的，可在其统考成绩总分的基础上增加20分投档。②普通高校应届毕业生应征入伍服义务兵役退役后的学生，3年内参加全国硕士研究生考试，初试总分加10分并在同等条件下优先录取。

11、问：公务员考录有啥优惠？

答：考录数量不低于当年列入人员范围退役大学生士兵人数的10%；如果当年公务员考录岗位总体数量较少，考录数量应不低于当年公务员考录计划的5%。同时，退役大学生士兵也可报考其他非定向公务员考录职位。

12、问：保障退役士兵合法的土地承包权益？

答：自主就业的退役士兵入伍前通过家庭承包方式承包的土地，承包期内其家庭成员可以继续承包；土地被依法征收、征用或者占用的，与其他农村集体经济组织成员享有同等权利。回入伍时户口所在地落户，属于农村集体经济组织成员但没有承包土地的，可以申请承包，村民委员会或者村民小组应当优先解决。

